

Meghalt Papp László elvtárs

Ötvennyolc éves korában, szeptember 13-án, szombaton meghalt Szegeden, Papp László elvtárs, a munkásmozgalom régi harcosa, a Szocialista Hazáért Erdemrend kitüntetettje. Papp László 1929-től vett részt a munkásmozgalomban a szocialdemokrata párt tagjaként. A kommunista pártba a két párt egyesülése előtt, 1948-ban lépett be. Tagja volt a szabók szakszervezetének is. Aktív mozgalmi munkáját idén részesült a Szocialista Hazáért Erdemrendben. Temetése holnap, 18-án délután három órakor lesz az Újszegedi temetőben.

Az MSZMP
Szeged városi bizottsága

Vulkánnyomok a Börzsönyben

Dr. Báldi Tamás és dr. Kókay József geológusok ősi vulkáni kitörés, vagy kitörések által kidobott anyagokat találtak a Börzsönyben. Kismarosnál például olyan andezit réteget vizsgáltak meg, amely csak vulkánból, vagy vulkánokból kerülhetett az egykori tengerfenékre.

Azok az élőlény-maradványok pedig, amelyek ebből a rétegből kerültek ki, elárulják, hogy a vulkáni anyag itt legkorábban körülbelül 14 millió, legutóbb pedig legalább 13 millió éve hullott a tengerbe, ezután azonban a vulkáni tevékenység végleg megszűnt. Hasonló következtetésekre vezették a kutatókat a vulkánkitöréseknek Szokolyán és Magyarokúton feltalált nyomain is.

Ma még nem tisztázott, vajon hol lehetett a Börzsönyben annak idején működött vulkán vagy vulkánok krátere, tehát a kitörések középpontja. Bizonyos jelek alapján azonban ennek a centrumnak a helyét Kismarostól 10-20 kilométernyire északra keresik.

Javitóból börtönbe

Borbola Mihály 18 éves, Dóc, Felszabadulás utca 4. szám alatti lakost fiatal korában már büntették betöréses lopásért. Annak idején javítóintézetbe utalta a bíróság. Onnan kiszabadulva ugyanoda tört be — volt névelőapjához, egy kisteleki lakoshoz, akihez először. Az történt ugyanis, hogy anyja időközben meghalt, és tudta, hogy annak volt élettársa az ingatlan egy részét ráíratta. Ezt akarta megkaparintani a vádlott. Vásárolt egy játéknymodát, amelynek segítségével „járásbírósi” idezét fabrikált, s azzal „tárgyalásra” hívta anyja volt élettársát.

Amíg az Szegeden járt, betört a házba, a lakást valóságos felforgatta. Magával vitt 6200 forint készpénzt, valamint egy bemutatóra és fenntartásra szóló betétkönyvet, több mint 20 ezer forint értékben. A pénz egy részét, valamint a betétkönyvet megtalálták nála a házkutatáson. A szegedi járásbírósg Borbola Mihályt 1 év 6 hónapi, szigorított büntetésvégrehajtási munkahelyen letöltendő szabadságvesztésre ítélte, s két évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától.

Fellebbezés folytán a szegedi megyei bíróság a büntetést egy év két hónapra mérsékelte, tekintettel arra, hogy a vádlott a bűncselekmény elkövetésekor a fiatalkor határát mindössze három hónappal haladta túl.



Sok a baleset

Szeptember 13-án délután háromnegyed 2-kor a József Attila sugárút és az Osztrovszky utca sarkán, a gyalogátkelő helyen ütötte el egy kerékpározó diák a 72 éves özv. Strell Lajosné. A szemtanúk közül egy CZ rendszámú személygépkocsi vezetője vitte be a sérültet a Sebészeti Klinikára, ahol az idős asszony a gyors orvosi beavatkozás ellenére meghalt.

Gasszány Ferenc (Szent Miklós utca 13. szám) olvasónk közölte levélben ezt a szomorú esetet, megállapítva, hogy az utóbbi időben a József Attila sugárút Szeged egyik igen balesetveszélyes útja. Ezt a gyakori közlekedési balesetek igazolják. Javasolja, hogy szigorítsák meg a közlekedési forgalom ellenőrzését, és a Nagykörút kereszteződésében végre állítsanak fel forgalomirányító jelzőberendezést. Kéri a jelzett gépkocsi vezetőjét, hogy jelentkezzen, mert segítségért személyesen is hálát mondhatson.

Közöny a balesetnél

A Kossuth Lajos sugárúton szeptember 11-én az úttest friss locsolása és hirtelen fékezés miatt elcsúszott motorkerékpárjával Folberth Béla (Háló utca 5/b szám) olvasónk. Sokan összefutottak a járdán, nézték, hogy szakadt ruhában, véres lábbal nagy nehezen talpra áll, s kínlóva fel emeli a motorkerékpárt is. A nézők közül azonban senkinek sem jutott eszébe, hogy segítsen. Ez a közöny még a sérüléseknél is jobban fáj a balesetet szenvedett embernek.

Rossz helyen

Az Aradi vértanúk terén levő Rákóczi-szobor mellett helyezték el az Állami Biztosító cascó-biztosításra felhívó reklámtábláját. Dr. Perlaki Antal (Gogol utca 27.) olvasónk szót emel ez ellen levelében. A tábla szerinte a tér esztétikai szépségét is rontja, de leginkább sérti a II. Rákóczi Ferenc iránti köztiszteltettség érzését és csökkenti a szobor hatását. Helyesebbnek tartaná, ha ezt a reklámtáblát a nagy forgalmú nemzetközi út mellé helyeznék, ott célját is jobban elérné.

Szeged szobrai

IV. Béla (1206—1270)

(52.) Szentgyörgyi István örökítette meg a szegedi panteon számára IV. Béla királyt, aki városi rangot adott Szegednek. Az erős kezű uralkodó életének nagy részét a tatárok elleni hadakozás töltötte ki, s emellett sok gondot adott neki a feudális nagyurak megfékezésé-megnyerése is.

Megint téma

Naponta villamosozom végig az Április 4. útján, s annak elképesztő elhanyagoltsága mindig felbosszant — így kezd levelét dr. P. Gy. né olvasónk. Emlékeztet rá, hogy pár éve még ez volt Szeged egyik legszebb útja: üde pázsitja, gondozott virágágyai mindenkinek tetszettek. Most az út két oldalán halomra gyült falevelek, bokáig érő por, s a járművek, főleg a villamos után keletkező porfelhő csúfítja. A pázsit és a virágok megszükkültek már a portól, régen látták ápoló kezét, az utat pedig hetek óta nem locsolják.

Molnár Imre olvasónk is a tisztasági követelményekkel kapcsolatban hivatkozik külföldi tapasztalataira. Mint írja, Szegednél szebb várost alig látott, de tisztábbat

igen. Sokkal több szeméttároló utcai edénynek kellene lenni, mint amennyi van. Hatalmas gabokrok csúfítják az Odesszai körutat, s a város főutcájának tartott Kossuth Lajos sugárutat. Sem a kerületi tanácsok, sem az ott lakók szemét nem szűrija ez az „útszegély”?

Kovács Albertné a Bécsi körúton levő háztömbben lakik, ahol az idén a III. kerületi tanács már gondozót állított a parkírozott területek redben tartására. Úgy látszik azonban — írja —, hiába, mert a felnőttek, a szülők nem intik gyerekeiket, hogy ne tegyék tönkre a parkokat, sőt nem egy közülük a parkgondozóval száll vitába, ha az megfedi a rendetlenkedőket.

Mitől hírhedt?

Korántsem a nagyon is emberi célokat szolgáló gyógyintézet miatt emlegetik bosszankodva mostanában a környékbeliek a Pulcz utcát, hanem éppen annak védelmében. B. J. (Pulcz utca 4. szám) olvasónk írja levelében, hogy a kórház Kossuth Lajos sugárút felőli oldalán figyelmeztető tábla van, de a lassú, csendes közlekedésre szóló felhívást senki sem tartja be. Ez zavarja a betegek nyugalmát, sőt a gyógyító munkát is. A villamos (7-es) végállomását is a Marx térre kellene ten-

ni. Ezeknél még károsabb, hogy a piacra árut hozó gépkocsik már hajnali 4 órakor megtelepednek az utcában. Külföldiek és hazalak egyaránt megkedvelték ezt a parkírozási díjra nem kötelezett helyet — és itt pótvásár alakul ki mindig, lármával és rengeteg szeméttel. Ráadásul az utca takarítását is elhanyagolják, s a sok étel- és gyümölcsmaradék, eldobott papír napokig díszel az utcán. Meg kellene tiltani a Pulcz utcában a parkírozást.

Szocialista akadémiák értekezlete

Kedden az Akadémia dísztermében ünnepélyesen megnyitották a szocialista akadémiák képviselőinek 6. értekezletét. Az értekezleten tíz szocialista ország tudományos akadémiájának küldöttjei vesznek részt. A Szovjet Tudományos Akadémia delegációját V. A. Vinogradov levelező tag, a Szovjet Tudományos Akadémia főtitkár-helyettese vezeti. A Magyar Tudományos Akadémia küldöttsége Erdély-Grúz Tibor akadémikus, főtitkár vezetésével vesz részt az értekezleten.

Az ötnapos tanácskozást Rusznayk István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke nyitotta meg.

Ezután Erdély-Grúz Tibor, a magyar delegáció vezetője, az értekezlet első soros elnöke szól a résztvevőkhöz. Bejelentette, hogy a hősi harcát vívó Vietnami Demokratikus Köztársaság küldöttsége nem tud részt venni az értekezleten, táviratban üdvözölte azonban a tanácskozást és kívánt munkájához sok sikert.

A magyar küldöttség vezetőjének felszólalása után ünnepi megemlékezések kö-

vetkeztek. A szovjet delegáció képviselője Lenin munkásságának alapvető jelentőségét méltatta a forradalom tudományos megalapozásában. A Bolgár Tudományos Akadémia alapításának 100., Bulgária, Lengyelország és Románia felszabadulásának 25., a Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának 20. évfordulójáról az érintett delegációk képviselői emlékeztek meg, majd a többi küldöttség köszöntötte a tanácskozást.

Korán jött az esőzés

A vidéki mezőgazdasági üzemekből érkező jelentések szerint kissé korán jöttek az őszi esőzések. Még legalább két, de sok helyen háromhetes száraz és napsütéses időre lett volna szükség ahhoz, hogy a szőlő ideális körülmények között érjen be. Különösebb baj egyelőre

KERESKEDELEM

Óvatos szavatosság

Sőt, szemérmes! Belerejtőzik a szavatosság a vajba, láthatatlan marad a tejfői papírpoharán. Lehet, hogy szégyenli magát? Vagy csak örömet lell abban, hogy évek óta játssza a bűjőskát velünk, kevésbé játékoskedvű vásárlókkal. S mivel mi nem vagyunk eléggé óvatosak, egy óvatlan pillanatban elénkbe vág, megint mi vagyunk a — hunyók.

Ha meg nem rejtőzik el, akkor végképp nem ismeri ki magát rajta az ember. A szavatosság felirat mellé ugyanis néha a gyártási időpontot nyomják. Az eladók meg a végső kétségbeesésbe kergetnek azzal, hogy megsértődnek, ha a vevő mukkanni mer, sőt bebizonyítják, hogy nincs igaz, mert a gyártási időpontot összekeveri a szavatossággal.

Egyelőre tehát az a helyzet, hogy csak a szavatosságnak szabad óvatosan inkognitóban maradni, a vevő nem lehet óvatos: eszi, nem eszi, nem kap mást. Azaz: ez már a múlté: Ma: veszi, nem veszi, nem kap mást.

Egy kifli monológja

Estefelé, némileg törődötten, valahogy így monologizál a megmaradt kifli a boltban: „Ez az én végzetem. Én mindig mindenholnan elkésem. Annak idején búzakeromban későn vetettek el, azért maradtam csenevész. Valahogy mégis lett belőlem liszt. Most meg kifli volnék, de minek? Hiába ugráltam a kemencében, csak 8-ra kerültem a boltba, amikor a reggelinek valót mindenki hazavitte. Csalódottan, mert kifli még nem volt. Aztán megjöttem, de akkor jó néhányan megmaradtunk, mert nem kellettünk senkinek.

Ez az én formám. Nem hittem annak a kettőbetűs, öreg kiflinek, aki azt híresztelte bent, hogy könnyen pártában maradhat a kifli, mert gyakran késnek vele... Vagy mégis van igazság a világon, idelepnak a pulthoz, morognak és megvesznek. Lám, milyen dialektikus a világ: azért vetek meg, mert most este meg kenyér nincs.

Hinni vagy nem hinni

Csak az csalódhat, aki hisz. Elhiszi például a petőfitelepeknek, hogy gázpalack-cserélőhelyre lenne szükségük. Bosszankodik a vállalat és a tanács kélekedésén. Veszni magának a fáradságot és fölháborodik. Aztán a vitáknak, cikkeknek meglesz az eredménye: a gázmű beszerzte az árusításhoz szükséges hangárt, biztosította az árusítóknak járó díjat. Most már csak az hiányzik, hogy elvállalja valaki ezt a munkát. Azok közül esetleg, akik kérték a telepet.

A gázmű megbízottjai napok óta járják Petőfitelep utcáit, ahol oly sok lehetőséget ajánlottak eddig lelévelőink. Most ők ajánlnának a telep lakói közül valakinek kereseti lehetőséget. Hiába. Pedig, ha vállálna valaki, akkor akár holnaputántól már ott lenne a palack, nem kellene a városba menni érte. Vagy ennyire mégsem volt sürgős?

Veress Miklós

Szúnyog- meteorológia

Érdekes jelenséget figyeltek meg hétfőn és kedden a tokaji halászköz. A Tisza bal oldalán — a Rakamaz környéki vízenyós, mocsaras rétek felett — a déli órákban milliónyi szúnyog röppent magasba és fogott érdekes játékba. Füstoszlophoz hasonlóan, több száz méter magasba emelkedtek, majd hirtelen felhőszerűen szétoszolva lebuhtak a lápos rétfőlé. Az öregek elbeszélése szerint tíz évvel ezelőtt láttak utoljára ilyen rajzást. Ez — szerintük — hosszú, száraz ősze utal.

Móri napok

A hagyományos móri bornapok utódjaként „móri napok”-at rendeznek október 3-12-ig Mór községben. A tíznapos rendezvényt sorozat nyitóprogramjaként a móri járás agrárszakemberei tanácskoznak, s megnyílik a Mór jelenét és jövőjét dokumentáló kiállítás.

A záróesemény ezúttal is a hagyományos dunántúli társastáncverseny lesz.

